

О Т З Ы В

научного руководителя на диссертационную работу аспиранта кафедры хирургических болезней № 2 им. академика Н.У. Усаманова ГОУ «ТГМУ имени Абуали ибни Сино» Раджабова Дориюша Раджабовича на тему «Сравнение двух стратегий лечения острого венозного тромбоза глубоких вен нижних конечностей и их влияния на течение посттромботической болезни», представленной на защиту в диссертационный совет 6D.КOA-060 при ГУ РНЦССХ на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.26 - Сердечно-сосудистая хирургия.

Настоящее диссертационное исследование посвящено одной из актуальных проблем в области флебологии. Последние данные в мировой литературе свидетельствуют о том, что несмотря на достигнутые значительные успехи в диагностике и лечении тромбоза глубоких вен нижних конечностей (ТГВНК) имеет неуклонный рост. Острый ТГВНК является довольно распространённой сосудистой патологией, и его частота достигает от 50,4 до 300 случаев на 100 000 населения в год. Несмотря на своевременной диагностики и лечения острого ТГВНК, у 80-90% больных, в дальнейшем развивается посттромботическая болезнь (ПТБ), которое является одной из основных причин развития декомпенсированных форм хронической венозной недостаточности нижних конечностей. В общей структуре венозной патологии ПТБ составляет до 28%; ею страдают 8% взрослого населения развитых стран. Осложненные формы ПТБ при этом достигают до 1%.

В ближайшие десять лет от начала заболевания треть больных становятся инвалидами. У 60% больных возникают рецидивы заболевания с такими проявлениями, как постоянные отеки, рецидивирующие трофические язвы, дерматиты, псевдоварикоз, являющиеся причиной длительных мучительных страданий. Поэтому это привлекает все большее внимание врачей к адекватному качественному лечению в остром периоде, от чего в большей степени зависит дальнейшее течение посттромботической болезни. В настоящей работе усовершенствовано

методы консервативного лечения и ведения больных с ТГВНК и ПТБ. Ключевые вопросы, такие как: изменение показателей плазменного гемостаза на фоне антикоагулянтной терапии, особенности клинического проявления, изменения венозной гемодинамики при различных локализациях тромботического процесса, динамика процесса реканализации, и распространения посттромботических изменений системы глубоких вен нижних конечностей. Автором путем сравнительной оценки изучены непосредственные ранние и отделенные результаты лечение острого ТГВНК.

Таким образом, диссертационная работа Раджабова Д.Р. «Сравнение двух стратегий лечения острого венозного тромбоза глубоких вен нижних конечностей и их влияния на течение посттромботической болезни», является законченным научным трудом, направленной к улучшению диагностики, тактики и лечения ТГВ и ПТБ нижних конечностей и имеющей большое значение для практического здравоохранения и медицинской науки.

Учитывая вышеперечисленных положений, можно рекомендовать диссертацию на официальную защиту в диссертационном совете 6D.KOA-060 при ГУ РНЦССХ по специальности 14.01.26-Сердечно-сосудистая хирургия.

Научный руководитель:

д.м.н., профессор



Д.Д. Султанов

«18» ноября 2022 г.

